
Shrnutí 
Čínské antimonopolní právo ve světle soutěžního práva Evropské unie: 

komparativní pohled. 

Předmětem předkládané práce je komparace čínského antimonopolního práva a 

soutěžního práva EU. Práce usiluje o identifikaci stop soutěžního práva EU v čínském 

antimonopolním právu a následnou analýzu takto převzatých institutů za účelem 

určení, zda mají ve zkoumaných právních řádech stejný normativní dosah. 

První část práce poskytuje stručný úvod do historie antimonopolního práva v ČLR 

vůbec. V následujících kapitolách je přistoupeno k analýze jednotlivých ustanovení 

AMZ, případně jeho prováděcích předpisů, jež jsou po krátkém představení evropské 

úpravy srovnávány se soutěžním právem EU. Nejprve je pojednáno o základních 

principech a definicích, jež se uplatňují ve všech pilířích antimonopolního práva a 

následně je přistoupeno k analýze dohod narušujících soutěž, zneužití dominantního 

postavení a spojování podniků. S ohledem na význam efektivního prosazování 

antimonopolního práva je krátká kapitola věnována i roli soudů v čínském 

antimonopolním právu. 

Závěr práce shrnuje oblasti čínského antimonopolního práva, jež byly formovány pod 

vlivem soutěžního práva EU a hodnotí, do jaké míry jsou převzaté instituty v čínském 

kontextu modifikovány. Největší vliv evropského práva byl identifikován v oblasti 

zneužití dominantního postavení, kde čínská právní úprava až na drobné výjimky plně 

vychází z evropského vzoru. Oblast dohod narušujících soutěž sleduje teoretická 

východiska soutěžního práva EU, avšak kvůli nedůslednému převzetí některých 

institutů vykazuje koncepční odlišnosti. Nakonec v oblasti spojování podniků lze přes 

shodná normativní východiska identifikovat výrazný vliv místních podmínek 

promítajících se do samotné normativní úpravy, ale také do rozhodovací praxe. 

Výsledkem práce je zjištění, že čínské antimonopolní právo bylo silně formováno pod 

vlivem soutěžního práva EU, když v oblasti normativní srovnávané právní řády 

s výhradou vybraných koncepčních odchylek nevykazují výrazné odlišnosti. Nicméně 

vzhledem k rozdílnému hospodářskému, politickému a společenskému prostředí se 

čínská aplikační praxe s evropským vzorem rozchází a zákonné instituty jsou 

výkladovou praxí často modifikovány.  


